
 1 

 

 

VERBALE N° 2 

 

Consiglio Direttivo del 19 Febbraio 2019 - ore 15.30 

 

 

Il giorno 19 Febbraio dell'anno duemiladiciannove, con inizio alle ore 

15.30, si è riunito, il Consiglio Direttivo dell'A.F.O.R.P., aperto al Collegio 

Probiviri, presso la sede dell'Associazione in via Papalia n. 6, in Bari, per 

discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

 

1) Approvazione bilancio consuntivo 2018 e preventivo 2019; 

2) Valutazione azioni da intraprendere; 

3) Discussione su soci dimissionari; 

4) Relazione consiglieri in funzione delle attività svolte; 

5) Comunicazioni del Presidente; 

6) Comunicazioni del Vice Presidente; 

7) Comunicazioni del Presidente del Collegio Probiviri; 

8) Interventi Ufficio Stampa e Segreteria Associativa; 

9) Varie ed eventuali. 

 
 

 

 

Sono Presenti: 

Giuseppe Marchitelli (Presidente) 

 

 

I Consiglieri: 

Grazia Guida, Miano Ornella, Carlo Tedesco, Mino Castellano, Pasquale 

Lorusso, Francesco Albergo. 

 

Probiviri: Giovanni Spagnoletta  (Presidente), Enzo Mastronardi 

(Componente). 
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Constatata la regolarità del Direttivo e verificata la presenza dei 

Consiglieri si dichiara valida la seduta. 

 

 

 

 

Il ruolo di verbalizzante è assegnato al Dott. Domenico De Russis. 

 

 

 

Ordine del Giorno 

Punto 1 

Approvazione bilancio consuntivo 2018 e preventivo 2019 

 

Il Vice Presidente Grazia Guida  relaziona su bilancio consuntivo 2018 e 

preventivo 2019, il cui documento contabile si allega al presente verbale.  

Alcuni consiglieri propongono una migliore razionalizzazione delle risorse, 

per meglio rispondere ai bisogni degli associati e favorire attività 

promozionali. Si decide che la verifica, sulle voci più rilevanti del bilancio,  

avverrà per il secondo semestre 2019. Il bilancio consuntivo 2018 e 

preventivo 2019 vengono approvati all’unanimità. 

 

Relativamente alle quote 2019 non versate, il Presidente Marchitelli invita 

il consigliere delegato ad attivarsi per sollecitare le imprese associate 

all’adempimento statutario.  

 

 

 

 

Ordine del Giorno 

Punto 2 

Valutazione azioni da intraprendere 

 

 

Su questo punto dell’ordine del giorno, prendono la parola tutti i 

consiglieri. 
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Il presidente dei Probi-Viri Giovanni Spagnoletta si dichiara favorevole 

alla definizione di un progetto politico strategico che dovrà essere 

attuato. Il consigliere Francesco Albergo avverte la necessità di un cambio 

di strategia. Il Consigliere Carlo Tedesco invoca una maggiore tutela per le 

imprese in fase di gare di appalto. Il Vice Presidente Grazia Guida chiede 

un cambio di strategia relativamente alla comunicazione e laddove si 

stanno paventando i venti del regionalismo, il rischio che si corre, è che la 

premialità fiscale, possa aiutare le regioni del nord,  creando 

disuguaglianza e  modalità differenti di accesso alle prestazioni sanitarie. 

Il consigliere Pasquale Lorusso propende per un cambio di strategia nella 

comunicazione e la proposta di realizzare un opuscolo,che rilevi lo stato di 

crisi delle piccole imprese pugliesi, che operano all’interno del comparto 

sanità. Chiede anche un'audizione presso le Commissioni permanenti 

presso la regione Puglia sulle criticità delle piccole imprese. Il consigliere 

Ornella Miano rimarca la necessità di proposte semplici e incisive. Il 

consigliere Mino Castellano invoca una maggiore visibilità per le  imprese 

associate,  in tutte le azioni messe in campo da AFORP. Il componente dei 

Probi Viri, Enzo Mastronardi, dichiara che c’è bisogno di stabilire e 

decidere quale strategia da attuare e non ad aspettare gli eventi. 

 

 

Prende la parola il Presidente Giuseppe Marchitelli. 

 

Si sofferma sulla azione intrapresa, con forza,  da anni, a sostegno e in 

difesa della piccola e media impresa con atti, documenti, comunicati, 

incontri, che confermano l’impegno in prima linea portata avanti dalla 

presidenza per le imprese associate. Ribadisce la linea di equidistanza dai 

partiti, assegnata nel corso degli anni, sia dall’assemblea che dal consiglio 

direttivo.  

Ricorda l’impegno assunto dal Presidente Emiliano, nel corso dell’incontro 

istituzionale del luglio 2018, di favorire stabilmente la partecipazione di 

AFORP, alle riunioni del Comitato sulla spending review. E a parte la 

convocazione della delegazione AFORP   al Comitato riunitosi nel 

dicembre 2018, non è seguito l’atto deliberativo. Il Presidente, la scorsa 

settimana, ha chiesto un incontro urgente al Presidente della Regione 
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Puglia Michele Emiliano sulle criticità manifestate.  Sulle problematiche 

sollevate da due imprese associate, riguardanti le  criticità di 

partecipazione  alle gare, Marchitelli che ne condivide il contenuto, si 

impegna a richiedere un incontro con il Direttore Generale dell’Asl 

Brindisi per avere chiarimenti sulla gara indetta dalla stessa Asl. 

Il  presidente chiede la partecipazione delle imprese all’incontro di 

Brindisi e un contributo fattivo sulle criticità da sottoporre al Presidente 

Emiliano. 

Si riserva di chiedere un eventuale incontro, al Presidente della Terza 

Commissione Permanente, proprio sulle criticità. Nel contempo evidenzia 

il ruolo consultivo della stessa audizione.  

 

 

Alle ore 19.45 si chiude la riunione di Direttivo. 

 

 

 
 

 

 

 

      Il Verbalizzante                                      Il Vice-Presidente    

  (Domenico De Russis)                                                      (Grazia Guida) 


